

# 共话“双减”，一起分享孩子多彩童年

## 湖南省“共话‘双减’共育新人”系列大赛启动 短视频和征文等你来投稿



扫码看视频

不知不觉，“双减”政策落地实施已经一年多多了，但“双减”话题依旧热度不减。“双减”改变了万千学生、老师和家长的生活，也让大家获得了轻松。作为老师也罢，家长也好，“双减”后，你有什么真实的感受呢？即日起，由湖南省教育厅、湖南日报社联合主办，湖南日报·舜视频、三湘都市报承办的湖南省“共话‘双减’共育新人”系列大赛正式启动，邀你一起分享孩子们的多彩童年。

视频和征文均可投稿

本次“共话‘双减’共育新人”系列大赛分为视频大赛和征文大赛。视频大赛要求，所有参赛选手以时长为180秒以内的短视频，包括短视频、微动画、微课、微纪录、微电影、音乐MV、情景短片等新媒体产品形式，用生动化、形象化的手法，展示“双减”背景下，各地中小学校开展的关于“双减”特色系列活动，作业设计、课后服务、教育教学评价改革等多领域的创新实践和探索，以及师生家长的变化和感受等。此外，各校外培训机构的新举措、新理念等亦可以参与投稿。而征文大赛的作品形式为散文、诗歌、通讯等，参赛作品要求主题鲜明、导向正确，文章字数不超过2000字。

短视频大赛和征文比赛分别设教师组、小学低年级组、小学高年级组、初中组和家庭组。主办方将组织专家对入围作品进行评审，综合考虑表现形式、传播度、人气等，分别评选出各组别的特等奖、一等奖、二等奖、三等奖等。同时，还根据各市州、县市区、学校和培训机构的组织情况和获奖情况分别评选出一定数量的优秀组织奖，并颁发证书。

怎么参与快过来

即日起至8月底，新湖南客户端、舜视频客户端、三湘都市报网络端将同步推出比赛专栏，并发布、宣传、推广所有通过的作品。记者了解到，参赛选手只需下载进入湖南日报社“舜视频”客户端，点击页面右下角“共话‘双减’共育新人”进入投稿专区后，再点击“我要发布”并按要求填写相关内容，然后点击页面右上角“发布”，待页面显示“提交成功”便完成参赛。而市民则可以通过下载进入湖南日报社“舜视频”客户端，点击页面右下角“共话‘双减’，共育新人”进行观看。对大赛产生的优秀选手和优质作品，湖南日报社还将联动央媒重点推送。

■三湘都市报全媒体记者 杨斯涵 黄京

### 经济信息

## 广发银行长沙望城支行开展账户管理暨反电诈知识竞赛活动

为统筹做好优化银行账户服务和加强风险防控工作，广发银行望城支行近日开展账户管理暨反电诈知识竞赛活动，通过以赛代训的方式提升员工履职能力。

广发银行望城支行组织全体员工开展账户管理知识闭卷考试，考试试题从题库500道题目中随机抽取45道，设定90分为及格分，100分为满分。最终，该支行全员及格率达到100%，其中三名员工取得满分的优异成绩。

广发银行望城支行行长表示，该支行严格落实监管单位和上级行关于反电诈的工作要求，切实把好第一道关卡，2022年全年实现“零涉案”。在以后工作中，不断提高员工职业技能，强化账户全生命周期管理，精准高效识别并管控涉诈涉赌账户，全力守护好老百姓的“钱袋子”。

■杨玉媛



扫码看视频

通道侗族自治县皇都侗文化村以侗族风情吸引游客。  
潘雨摄

## 4月相约怀化看“村晚”听“侗声”

三湘都市报4月6日讯 6日上午，2023年湖南省(春季)乡村文化旅游节暨湖南省春季“村晚”示范展示活动新闻发布会在长沙举行，宣布节会将于4月20日在怀化市通道侗族自治县开幕，届时可以相约怀化，听通道侗族大戊梁歌会、看“四季村晚”等系列活动。

本次活动将以“三湘四水·相约湖南 怀景怀乡怀味·让世界‘侗’听”为主题，打破历届乡村文化旅游节由一地举办的模式，创新尝试“2地联合承办、11县市区联动开展”，通过主体活动和系列活动，促进文旅融合，展示怀化市文旅产业发展的新业态、新成就，推动全省乡村文化旅游又快又好发展。

其中，2023年湖南省(春季)乡村文化旅游节将举办2023年湖南省(春季)乡村文化旅游节暨湖南·通道侗族大戊梁歌会开幕式、“和‘芷’心‘侗’·嗨游芷江”红酒乡村音乐节2个主体活动；全省春季“村晚”示范展示活动(通道县春季村晚)将举办“戊梁飞歌”湘桂黔三省原生态民族歌会暨通道县2023年春季村晚活动、“让世界‘侗’听”皇都侗文化村春季村晚系列活动、“万佛山下摆歌堂”万佛山春季村晚系列活动3个主体活动。

据了解，本次春季乡村文化旅游节，怀化围绕“怀化，一个怀景怀乡怀味的地方”主题，推出侗苗风情游、古城怡情游、山水康养游、都市田园游和红色记忆游5大春季旅游主题产品，满足游客个性化、多样化需求。各市州也全面开展春季“村晚”活动。

■全媒体记者 曾冠霖

## 湖南今年将建成通车4条高速公路 开工建设京港澳长株扩容、株耒扩容等6条高速

三湘都市报4月6日讯 高速公路内联外畅、国省干线纵横三湘、农村公路进村入户、水运航道通江达海……4月6日，2023年湖南省交通运输工作会议在长沙召开。记者获悉，今年，湖南全年计划完成投资1000亿元，加快重大交通项目建设，建成通车4条、开工建设6条高速公路。

记者了解到，10年来，湖南交通累计完成交通投资8090亿元，全省公路总里程达到24.2万公里，建成高速公路2247公里，规划建设的31个高速公路出省通道已打通27个，新改建干线公路13801公里、农村公路13.6万公里，新增1000吨级及以上航道509公里、泊位79个，100%的乡镇和具备条件的建制村通客车，率先实现“县县通高速、村村通客车、组组通硬化路”。

2023年，湖南将继续抓项目、稳投资，计划完成投资1000亿元。其中，高速公路完成省“十大基础设施”交通任务，稳步推进21个1680公里在建项目，建成通车官新、芷铜、靖黎、白新4条高速公路199公里，开工建设京港澳长株扩容、株耒扩容等6条高速公路450公里。国省干线新开工700公里、完工300公里，推进11条全域旅游生态景观省级示范路、30条市级示范路建设。农村公路提质改造5000公里。

此外，今年湖南还将完成农村公路安防设施6000公里、危桥改造650座，新建“司机之家”10个，推进适老化出行服务等民生实事。

■全媒体记者 和婷婷 通讯员 袁东伟 实习生 孙茉莉

## 湖南新冠患者医保政策有调整 4月1日起，转为常规医保报销范畴

三湘都市报4月6日讯 4月6日，记者从湖南省医保局获悉，该局正式印发《关于进一步做好新冠患者医疗费用保障工作的通知》(简称《通知》)，对新冠患者的医疗费用报销进行调整。4月1日起，以患者入院或就诊时间计算，将新冠患者住院费用全额保障、门诊专项保障等特殊保障政策转为常规医疗保障政策。

自2023年1月8日新冠病毒感染实施“乙类乙管”以来，相关部门认真贯彻落实《湖南省医疗保障局 湖南省财政厅 湖南省卫生健康委员会关于实施“乙类乙管”后优化新型冠状病毒感染患者治疗费用医疗保障相关政策的通知》要求，扎实做好新冠病毒感染患者医疗费用保障工作，相关政策先行执行至2023年3月31日，助力群众平稳度过了感染高峰期，有力支持了疫情防控平稳转段。

根据《通知》内容，我省新冠患者医保报销政策进行调整，将住院费用全额保障、门诊专项保障等特殊保障政策转为常规医疗保障政策，参保患者符合规定的新冠医疗费用与其他乙类传染病实施相同的医保报销政策，各级医保部门对符合规定的新冠病毒感染患者医疗费用要及时进行结算。基本医保、大病保险按规定支付后，个人负担仍然较重、符合医疗救助条件的，按规定给予分类救助。

■全媒体记者 李琪 通讯员 莫显昆 实习生 王昕